

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЕСЛИ АЭС ЗАЖИГАЕТ ОГНИ — ЗНАЧИТ, ЭТО НЕОБХОДИМО

Пресс-конференция генерального директора
Чернобыльской атомной станции Виталия Толстоногова
в Киеве

Хотите яркую иллюстрацию к известному выражению: яблоку негде упасть? В таком случае приглашаю в уютный конференц-зал информационного агентства "Интерфакс-Украина", что по соседству с золотыми куполами Софии Киевской. Сегодня здесь проводится пресс-конференция генерального директора Чернобыльской АЭС В.К.Толстоногова.

На предложение организаторов встречи откликнулись более 30 ведущих теле- и радиоконпаний, информагентств, периодических изданий. В конференц-зале собрались представители ДИНАУ, УНИАН, Рейтер, ИТАР—ТАСС, газет "Факты", "Сегодня", "Киевские ведомости", "День", телепрограмм УТН, ТСН, "Вісті", "Вікна-бізнес", Национального радио, радио Германии, "Свобода", "Лидер" и другие. Одним словом, корбушка интерфаксовского зала была полным полно еще до начала, а такое здесь, по наблюдениям завсегдаев, случается нечасто.

Идея встречи с журналистами как объяснил собравшимся начальник службы информации станции Олег Голоскоков, принадлежит руководству "Интерфакса", вовремя заметившему, что внимание телезрителей, радиослушателей и читателей к проблемам Чернобыльской АЭС в последнее время обострилось. Как показал экспресс-анализ, основная масса журналистов в

выдержанных тонах подает общественности ситуацию на станции. Для чернобыльцев это — принципиальный момент, поскольку касается станционного персонала...

— Я действительно благодарен за то, что в последнее время сообщения в прессе очень сбалансированы, — отметил в начале пресс-конференции В.К.Толстоногов. — Моя задача как представителя эксплуатирующей организации — давать ясную и точную информацию общественности, так как это один из рычагов обеспечения безопасности. Мы прошли тот путь, когда отрасль наша была закрыта, когда вся информация осмысливалась только специалистами и люди мало знали о нашей деятельности, в том числе и о нарушениях. Но когда нарушения анализируются и становятся достоянием гласности, то это залог того, что они не повторятся.

Вопрос-пролог: Какие были нарушения?

Ответ: (Учитывая, что наш еженедельник подробно рассказывал о событиях, происшедших во время ремонта 8, 15 и 17 июля, опускаем детально изложение их сути, сделанное для журналистов генеральным директором). Главная причина всех нарушений кроется в человеческом факторе. Мы их тщательно проанализировали и обнурили, что вина лежит на руководящем персонале. Это



Виталий Толстоногов

связано с тем, что соответствующая документация имела недостатки и должного контроля за обеспечением работ не было. Вывод очень серьезный. И мы вынуждены принять все необходимые меры, чтобы исключить подобное впредь. Административный персонал, тем или иным образом способствовавший возникновению нарушений, отстранен от работы с последующей проверкой знаний по пра-

вилам и нормам ядерной безопасности.

Вопрос-уточнение: Каким уровнем по международной шкале будут оценены эти события?

Ответ: Я пока не могу сказать точно, потому что мы направляем свои отчеты на утверждение в Госинспекцию по надзору за ядерной безопасностью. Окончательное решение ни по одному случаю еще не принято. (Окончание на стр. 2)

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ И ЗАКОНЧИТЬ РЕМОНТ В СРОК

Мысль, вынесенная в заголовок, прозвучала лейтмотивом на очередном совещании с персоналом смен Чернобыльской АЭС, которое на днях состоялось в помещении ДК "Энергия". На эту встречу были приглашены начальники основных цехов и их заместители по эксплуатации и качеству, руководители отделов и служб, начальники смены станции, блоков, цехов, сменные мастера, оперативный персонал 1-й, 2-й, 3-й, 4-й смен.

Открывая совещание, исполняющий обязанности главного инженера станции Ю.А.Неретин отметил, что отправной точкой разговора будут события, случившиеся на АЭС в начале планового ремонта в июле т.г. Он пригласил всех участников к дискуссии с тем, чтобы найти наиболее эффективные пути выхода из создавшегося положения, восстановления высокого реноме трудового коллектива чернобыльских энергетиков.

Генеральный директор станции В.К.Толстоногов в своем выступлении сделал детальный анализ упущений и просчетов, допущенных во время ремонтных кампаний 1997—1998 годов, указал на намечившиеся в прошлом тревожные тенденции, оказавшие влияние на нынешние ремонтные работы. Затем оратор перешел к разбору трех последних нарушений.

— Эта цепь нарушений привела к тому, — сказал он, — что в высших эшелонах власти страны, включая правительство и Верховную Раду, созрело убеждение, что не нужно продолжать эксплуатировать Чернобыльскую станцию. Другими словами, создана такая ситуация, когда не правительство Украины, а мы сами закрываем последний энергоблок.

Директор напомнил, что 3-й блок является единственным источником существования коллектива станции, промышленно-производственного персонала, большинства жителей и предприятий Славутича. Он обратился к оперативному персоналу с просьбой стать надежным барьером на пути любого нарушения. Если каждый из присутствующих почувствует свою ответственность так, как чувствует ее первый руководитель, тогда всем вместе можно найти способ вовремя сделать ремонт и сохранить честь коллектива, чтобы с достоинством посмотреть в глаза любого гражданина Украины.

В развернувшейся дискуссии приняли участие начальники смен блока №3 Г.С.Мельников, П.М.Журавлев, А.С.Антропов, начальник смены реакторного цеха А.В.Москальцов и другие. Выступления оперативников были острыми, излагали подчас иную, чем у администрации станции, точку зрения на возникшие проблемы и пути их решения. Ораторы порой пытались взять под защиту отдельных нарушителей технологической дисциплины, настаивали на более углубленном расследовании тех или иных эпизодов учетных нарушений.

В заключение В.К.Толстоногов поблагодарил участников дискуссии за высказанные мнения и предложения и ответил на ряд вопросов, поступивших в письменном виде. В работе совещания приняли участие первый заместитель городского головы Славутича В.К.Жигалло, председатель объединенного профсоюзного комитета станции А.В.Лыч.

Подробный отчет о работе совещания будет опубликован в газете.

Виктор КАПУСТА

Краски масляные
МА-15, МА-25;
эмали ПФ-115, ПФ-266;
лак БТ-577;
грунт ПФ-0195;
олифа;
уйт-спирит;
шпаклевки;
побелка
и др. сопутствующая пр-ция

ЛОГРАН
Чернигов,
ул. Днепровская, 20,
т. 2-80-79, 2-80-68

ШКОПА-99
Каждому сотому покупателю —
сюрприз от магазина "СЮРПРИЗ"

тел. (04479) 2-11-82

Обл. СТК (ДОСААФ)
в Чернигове приглашает
на **КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ**

стоимость обучения - 190 грн.
Начало занятий:
дневная группа - 9 августа
вечерняя группа - 12 августа
телерадиомастера - 9 августа
лиц. ППД-П №288098 от 10.08.97

ул. Комсомольская, 49, к. 20,
тел. 4-00-42

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРОК
масла
ременни
подшипники

Для такси
скидка 10%

Чернигов, ул. Ленина, 26,
тел. 4-49-75

мягкая мебель
офисная мебель
стенки, стулья

МЕБЛІ
спальни
прихожие
кухни, гардины

Постояннодействующая
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
производителей мебели г. Киева
по оптовым ценам фабрик

диваны • кресла • столы
матрацы • мебельная фурнитура

М. газиниц Славутич, ул. Лейнина, 89
(гр. 0442) 4-41-01, 4-41-02, 4-41-03
Время работы с 10 до 19, в выходные дни до 17:45 Воскресенье - выходной

тел. 5-66-64

ОАО "ХОЛОДТОРГ"
реализует

масло крестьянское	от 7,1 грн./лг
маргарин "Столичный", весовый	3,90 грн./лг
маргарин "Молочный", весовый	4,65 грн./лг
сыр твердый, "Звенигородский"	от 7 грн./лг
вода сладкая газированная (11 напич.)	от 1,05 грн./1,5 л
вода минеральная "Трускавецкая"	от 1,25 грн./1,5 л
вода "Трускавецкая" сладкая (14 напич.)	от 1,35 грн./1,5 л
вода минеральная "Три напич."	от 0,98 грн./1,5 л
уксус столовый 9% (0,5 стб)	0,62 грн./0,5 л

КРУПЫ в ассортименте

КУПИМ
масло крестьянское,
крупу гречневую,
масло подсолнечное

Чернигов, ул. Старобелоуская, 63,
т. (04622) 7-39-06, 2-31-73, 7-40-34

ОАО "ХОЛОДТОРГ"
реализует продукцию
Дальневосточной
рыбодобывающей компании
"Триал ЛТД"

камбала с/м, н/р, д/в(300-500)	от 3,25 грн.
навага с/м, н/р (25+)	от 3,1 грн.
скумбрия с/м (400-600, Голландия)	от 5,25 грн.
минтай с/м, б/г	от 4,0 грн.
сельдь с/м, н/р	от 2,55 грн.
сельдь с/м (200-400, Норвегия)	от 3,25 грн.
сельдь с/м (Тихоокеанская, Россия)	от 2,1 грн.
салаха с/м	от 1,8 грн.
рыба соленая в ассортименте	от 3,4 грн.
рыба копченая в ассортименте	от 3,7 грн.
консервы рыбные в ассортименте	от 1,55 грн.

Чернигов, ул. Старобелоуская, 63,
т. (04622) 7-39-06, 2-31-73, 7-40-34

ООО "ЖИЛСТРОИСЕРВИС"
предлагает принять **ДОЛЕВОЕ УЧАСТИЕ**
в **СТРОИТЕЛЬСТВЕ КВАРТИР** в доме
по ул. Воровского, 26

- Престижный район;
- дом кирпичный, 5-ти этажный;
- поэтапная оплата по мере осуществления строительства;
- планировка квартир и их отделка по желанию Заказчика

Срок сдачи 1-ой очереди - 2 квартал 2000 года

т. 165-422, 101-742

НАША ОБЩАЯ ПЛАНЕТА

Дети на обочине

По результатам исследований последних лет, 32 процента американских детей родились от незамужних матерей. Другими словами, в современной Америке растет поколение, почти треть которого составляют личности, еще совсем недавно именовавшиеся неуклюжим словом "незаконнорожденный".

Характерно, что в большинстве случаев отсутствие официально зарегистрированного отца не означает, что его личность неизвестна. Как утверждают спортивные комментаторы, чемпионами по внебрачным детям являются звезды профессионального спорта, причем, почему-то особенно здесь отличаются баскетболисты. К примеру, звезда баскетбольной команды "Кливленд Кавалиерс", мультимиллионер Шон Кемп является отцом уже семи детей, рожденных от шести разных женщин, ни одна из которых не носит имя "миссис Кемп".

Среди наиболее часто упоминаемых возможных причин данного социального явления — кроме, разумеется, общего падения нравов и разрушения традиционных ценностей — не последнее место занимает кочевой образ жизни, ставший сейчас привычным для 25 миллионов американцев. Современная американская экономика устроена так, что на одного человека, производящего некий товар, требуется, как минимум, три человека, которые будут этот товар продавать. А как известно, "волка" — то бишь, продавца, торгового или рекламного агента, специалиста по маркетингу и т.д. и т.п. — "кормят ноги", вернее, их заменитель эпохи нового времени — автомобиль.

Своеобразной иллюстрацией вышесказанному явилась недавняя трагическая история, приключившаяся на калифорнийском шоссе, когда водитель одного из автомобилей остановился посреди дороги и вышел из кабины. В одной руке он держал знамя, на котором было написано "Спасем любовь!", а в другой — пистолет. Сначала "спаситель любви" поджег свою машину, а потом застрелился... Справедливости ради следует заметить, что газеты не сообщали, был ли у этого несчастного "законный" отец — так же, впрочем, как и о том, являлся ли он сам отцом незаконнорожденного ребенка.

Ударим анализом по преступности

На наших глазах в современной криминалистике тихо и незаметно для постороннего взгляда произошла революция, сравнимая с введением в арсенал ее средств анализа отпечатков пальцев, оставленных на месте преступления. Точно так же, как сейчас следователи в своей работе по поиску преступника пользуются базой данных отпечатков пальцев преступных элементов, отныне они смогут пользоваться базой данных их ДНК — "генетического кода" человека, присутствующего в любой клетке его организма. По крайней мере, отныне это могут позволить себе американские следователи — после того, как совсем недавно приступил к выполнению своих функций компьютер, принадлежащий ФБР и содержащий общенациональную базу данных ДНК, собранную из всех пятидесяти американских штатов.

Местонахождение этого компьютера по понятным причинам держится в секрете. Надо заметить, что его содержимое вызывает серьезную обеспокоенность не только у представителей преступного мира, но и у их антагонистов — правоохранителей. Многие из последних подозревают, что наличие столь сокровенной информации о своих гражданах даст возможность правительству осуществлять над ними неограниченный контроль.

Подготовительные работы по проекту создания глобальной базы данных ДНК, а также методик и компьютерных программ для их обработки велись в США на протяжении последних десяти лет и закончились с введением прошлым летом в общенациональную систему последнего штата, Род-Айленда. Самой серьезной правовой проблемой, связанной с ее функционированием, является вопрос, у кого именно брать образцы ДНК. Все согласны, что в категорию лиц, обязанных подвергнуться этой процедуре, должны входить те, кто совершил серьезные преступления на сексуальной почве. В некоторых штатах предлагают брать пробы ДНК у всех, кто хоть однажды был подвергнут аресту. Однако такой подход еще не нашел поддержки ни в одном суде. В соответствии с законом, принятым в штате Нью-Йорк, пробу на ДНК обязаны пройти лица, обвиненные в 21 виде преступлений (в этот список входят изнасилования, убийства, вооруженные грабежи и другие виды тяжких преступлений).

Надо заметить, что подобная база ДНК с 1995 года уже действует в Англии. Поначалу в нее входили сведения на 28 тысяч человек. Сейчас в английской базе находятся сведения о ДНК 360 тысяч человек. По прогнозам, весьма скоро на учет будут взяты более 30 процентов всех английских мужчин в возрасте от 16 до 30 лет. Этому способствует тот факт, что за сдачу ДНК-анализа в Англии можно получить деньги, эквивалентные 55 долларам США.

Адванс Информ, Нью-Йорк

ЕСЛИ АЭС ЗАЖИГАЕТ ОГНИ — ЗНАЧИТ, ЭТО НЕОБХОДИМО

Пресс-конференция генерального директора Чернобыльской атомной станции Виталия Толстоногова в Киеве

(Окончание. Начало на стр.1)

Вопрос: Насколько тяжелое экономическое положение Чернобыльской АЭС?

Ответ: Экономическое состояние по всей стране тяжелое. Думаю, на нашей и других атомных станциях положение ничуть не лучше. Надо создать на Чернобыльской АЭС такую обстановку, когда никакие внешние факторы не повлияют на надежность работы персонала. Считаю это своей задачей. Если говорить о цифрах задолженности по зарплате, мы выплатили практически весь фонд годовой заработной платы и еще на 300 тысяч гривен погасили задолженность, которая идет с 1996 — 1997 годов. Сейчас имеем задолженность в среднем чуть более двух месяцев. И эту проблему пытаемся решать. Все действия согласовываем с профсоюзным комитетом.

Вопрос: О выводе из эксплуатации энергоблоков №1 и №2. В чем его суть?

Ответ: Есть соответствующие постановления Кабинета министров Украины. Собственно, вывод из эксплуатации, по нашей нормативной документации, делится на два этапа: первый — прекращение эксплуатации, второй — вывод из эксплуатации. В свое время с помощью TACIS были разработаны несколько вариантов вывода из эксплуатации. Сейчас у нас первый блок — в стадии прекращения, а второй — уже в стадии вывода из эксплуатации. В чем разница? В том, что если в реакторе содержится топливо, то он считается на стадии прекращения эксплуатации. Когда же реактор освобожден от топлива, можно говорить о его выводе из эксплуатации.

Вопрос-дополнение: Кто оплачивает эти работы?

Ответ: Работы по подготовке и выводу из эксплуатации финансируются из трех источников. Первый — средства, предоставляемые по международной программе через Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР). Второй — прямая помощь Соединенных Штатов Америки Украине через Департамент энергетики и Тихоокеанскую северо-западную национальную лабораторию (PNNL). И третий источник — вклад Украины в каждый из этих проектов. По первому каналу финансирования мы сейчас готовим площадку для строительства хранилища отработанного ядерного топлива сухого хранения (ХОЯТ). Контракт подписан с фирмой "Фроматом" о строительстве "под ключ". Готовится строительство завода по переработке жидких радиоактивных отходов (РАО) и установки по переработке твердых РАО. За счет американской помощи мы должны построить промышленно-отопительную котельную, которая обеспечит теплому промплощадку при выводе из эксплуатации последнего энергоблока. А сейчас блок сам себя обеспечивает теплом, вырабатываемым в реакторе.

Как я уже сказал, в каждом проекте предусмотрен вклад

Украины. Поскольку денег в бюджете на эти цели не выделено (есть только на зарплату персоналу, обслуживающему первый и второй энергоблоки), мы сейчас изыскиваем способы участия Украины за счет бартерных поставок. Первая такая поставка произошла на строительстве котельной, куда были переданы трубы для монтажа паропровода, приобретенные в обмен на электроэнергию.

Вопрос-гипотеза: У вас плановый ремонт блока намечено завершить в ноябре. Вы будете запускать реактор, если до этого времени ЕБРР выделит средства на достройку блоков Ривненской и Хмельницкой АЭС? И если да, то когда можно ожидать остановку третьего чернобыльского блока в следующем году, как обещал Президент Украины?

Ответ: Мы живем в стране, где есть законы. И законы четко определяют, кому что делать. В задачи эксплуатирующей организации, которую я здесь представляю, не входит определять время досрочной остановки блоков. Это — prerogative Кабинета министров. Наша задача — обеспечивать безопасную эксплуатацию и безопасное снятие блока с эксплуатации на всех этапах.

Вопрос с "бородой": Если 3-й блок будет запущен, какое время понадобится для его остановки?

Ответ: Любой ядерный реактор в любой стране мира может быть остановлен в любую минуту.

Вопрос-уточнение: А как долго АЭС будет выводиться из эксплуатации?

Ответ: Это может быть длительный процесс. Этап снятия с эксплуатации может растянуться на пять — десять — пятнадцать лет. Всё зависит от того, какая ставится цель и насколько обеспечено финансирование.

Вопрос с подтекстом: В печати раздается критика проекта строительства нового ХОЯТ. Комментарий директора?

(От вашего корреспондента: загляните при первой возможности в номер "Зеркала недели" от 24.07.99).

Ответ: По поводу критики. Любой международный проект, оплачиваемый благодаря помощи западных стран, имеет сравнительно стабильное финансирование. Поэтому здесь всегда возникает конфликт интересов. Если фирма берется воплотить какой-то проект, в данном случае строительства ХОЯТ, этот проект должен пройти экспертизу во всех государственных органах: и по влиянию на окружающую среду, и с точки зрения ядерной безопасности, и др. Поэтому хорошо проект или плохо, можно будет сказать только тогда, когда будут рассматриваться два проекта. Но пока нет ни одного. Есть только контрактное предложение. Я понимаю, что заинтересованные люди и фирмы хотели бы, чтобы тендер проводился по иному принципу. На состоявшемся тендере, кстати, и другой консорциум по техническим предложениям имел практически равные с победителем, "Фроматомом", шансы, но по стоимости предложения

победителя оказалось привлечательней.

Вопрос: Что со строительством заводов по переработке жидких и твердых РАО?

Ответ: Пока идут тендерные процессы.

Вопрос: Если котельную к 2000-му году не построят, можно ли будет говорить о возможности вывода из эксплуатации третьего блока в названные сроки?

Ответ: Остановить можно. Но есть ли смысл рисковать, не имея резервного источника теплоснабжения? Ведь в холодное время года обеспечение безопасности очень зависит от наличия тепла.

Вопрос-дополнение: В таком случае объясните, насколько велик риск?

Ответ: Судите сами. В реакторах и бассейнах выдержки находится ядерное топливо. И есть водные системы, обеспечивающие необходимый тепловой режим. Без тепла зимой возможно размораживание трубопроводов, что приведет к тяжелым последствиям.

Вопрос: Администрация ядерного регулирования без построения котельной разрешит остановку реактора для вывода его из эксплуатации?

Ответ: Мы всегда получали у Администрации и Госинспекции по ядерному надзору разрешение на пуск блока и никогда не спрашивали, можно ли его останавливать. Они только могут дать предписание на остановку при определенной ситуации. Думаю, что сама Администрация в таком ракурсе поставленную задачу проблему не рассматривала.

Вопрос вдогонку: Рассказывая о допущенных на станции нарушениях во время ремонта, вы говорили о вине административного персонала. Какие выводы из этого сделаны?

Ответ: Вопрос очень правильный, и я частично ответил на него в самом начале. Приняты меры как организационного, так и технического характера, чтобы эти нарушения не повторились. Ситуация серьезная, но не смертельная. Невыплата зарплаты, конечно же, влияет на настроение людей. Но наша задача сейчас — так ориентировать персонал, чтобы порядок был наведен. Мы начали эту работу буквально сразу.

Персонал у нас квалифицированный. Этого никто не отрицает. А с точки зрения дисциплины на всех уровнях, можно ввести корректирующие меры. Кроме того, планируем пересмотреть всю документацию с целью ее усовершенствования. Совершенствование, в принципе, предела нет. Работа с документацией велась и раньше, но это процесс постоянный. С учетом случившегося мы более тщательно подходим к документации с тем, чтобы персонал имел на все предвиденные и непредвиденные случаи указания по действиям. А также усиливаем надзор. Все решаемое и не требующее больших материальных затрат. Нужны энергичные усилия руководства высшего звена.

Вопрос с "поседевшей бородой": Много разговоров о сооружении газовой станции как альтернативы достройке

мощностей Хмельницкой и Ривненской АЭС.

Ответ: В связи с этим часто говорят о наличии некоего ядерного лобби. Я — гражданин Украины, не бизнесмен. Не имею средств для постройки той или иной станции, не получаю прибыли от ядерной энергетики ни копейки. Я получаю, как любой служащий, зарплату, премию. Зачем мне лоббировать ядерную энергетику? Только для того, чтобы сохранить свое рабочее место? Скажу вам, даже если ее всю закроют, на мою жизнь хватит работы в этом направлении. Думаю, разговоры о ядерном лобби — выдумка какая-то. Но ядерная энергетика должна жить, потому что ей нет альтернатив. Разговоры про ветер, солнце и прочее, поверьте мне, неперспективны. Тем более, что экологическое влияние, например, той же ветроэнергетики изучено: инфразвук, генерация лопастями, далеко не безвреден для человека. Когда же говорят о постройке газовых электростанций, то не учитывают, что это обойдется. Какая у страны сейчас задолженность за газ? Пока долги Украины перед Россией все время растут.

Нетенденциозный вопрос: Задолженность потребителей за электроэнергию, выработанную Чернобыльской АЭС: тенденция?

Ответ: Тенденция переменчива. Объясню почему. Поскольку нам оплачивают товарную продукцию не полностью, при работающем блоке происходит наращивание дебиторской задолженности энергорынка перед станцией. Когда же блок останавливается, все движется в обратную сторону: задолженность уменьшается. За первое полугодие мы получили деньгами с энергорынка 16 процентов, другие же АЭС — и того меньше.

Вопрос-уточнение: Так что — ситуация ухудшилась?

Ответ: Наоборот. Немного улучшилась. В начале года платежи падали до 2,5 процента. Теперь же денежные поступления за энергию увеличились в три-четыре раза.

Вопрос: Насколько хватит станции топлива?

Ответ: У нас самая благополучная станция в Украине. Нам топлива хватит до весны следующего года. Как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло. Остановили первый блок — есть возможность перегрузки топлива. Имеется и свежее топливо. Так что поработаем.

Вопрос-итог: Виталий Константинович, вы сторонник закрытия Чернобыльской АЭС?

Ответ: Нет. Но судьбу станции решаю не я. Считаю, блоки должны эксплуатироваться до истощения ресурса...

Понятно, отчет о пресс-конференции конспективен, и многое, к сожалению, осталось за его торопливой строчкой.

Хорошо, когда посреди лета негде спелому яблоку упасть. Яблочный Спас — впереди.

Виктор КАПУСТА, специальный корреспондент еженедельника "Теледень-Славутич". Киев

